

Перевод с литовского

Под. Балтрунас
Краснокардировано
все
24/03.

КНИГЕ В. ВИШНЮНАСА "ЭСКИЗЫ СЕВЕРА"

Редакцией журнала "Пяргале" Союза писателей Лит. ССР подготовлена к печати первая книга из серии "Архивы ссылки", автор которой Владас Вишнюнас, наименование "Эскизы Севера". На контроль в Главлит Литвы получена рукопись издания, которая нами представлена для ознакомления в КГБ республики и в ЦК КП Литвы. По нашему мнению, издание не будет способствовать консолидации литовского народа, улучшению межнациональных отношений в республике.

В ряде местах очерняются лидеры партии и государства Литовской ССР Снечкус и Палецкис, ставятся под сомнение честность проведенных в 1940 году выборов в Народный сейм Литвы и прошедших в январе 1941г. выборов в Верх. Совет СССР, подробно описывается, каким образом производилась эта фальсификация. Русский народ представляется как народ варваров, оккупантов, темных и жестоких людей, жаждущих крови и добра как своих сограждан, так и жителей соседних государств.

В многих местах мемуаров дается исключительно негативная оценка коммунистической партии, кака организатора всех злодейств с Россией, на Украине, в Прибалтийских республиках. СССР представляется как рабовладельческая империя зла, которой не миновать горькой участи древнего Вавилона. Расписываются ужасные сцены разбоев пьяных стрибов /истребителей/, как в народе называли народных защитников/, разъясняются причины возникновения массовой вооруженной борьбы литовцев в послевоенные годы - эта оккупация независимого литовского государства, русскими коммунистами, их жестокость, ссылка местных жителей на Север и в Сибирь, истребление литовского народа. Работники НКВД сравниваются с средневековыми инквизиторами. Даже "коричневые выродки /гитлеровцы/, по словам автора, были намного гуманнее своих красных коллег, ибо цель первых было лишь уничтожение людей, а энкаведисты их еще мучили, любясь их страданиями.

В предисловии редакционная коллегия серии изданий "Архивы ссылки" объясняет, что "литовский народ стал ссылым на своей же земле, стал нацией - преступницей, ибо в нас все еще жива жажда свободы. И это не прошлое, не история, а самое живое настоящее". Редколлегия считает, что "человек, который столько страдал и был так унижен, имеет право быть категоричным в своих оценках той системе, тому общественному строю, тем органам власти, при которых он подвергался физическому и духовному презрению".

2

Выдержки из рукописи книги

В. Винюнаса "Эскизы Севера"

Мы стали ссыльными в своей земле, нация-преступница, ибо в нас жива кажда свободы. И это не прошлое, не история, а самое живое настоящее (предисловие).

Коричневые выродки были намного гуманнее своих красных коллег. Цель гитлеровцев была только уничтожить человека, а энкаведисты это делали не сразу, а любуясь страданиями людей. Точно так делали средневековые инквизиторы, осуждая еретиков не просто сжигать на костре, а поджаривая (стр.32).

Советский пленный – самый дешевый механизм во всем мире. Его эксплуатация стоит копейки, он редко ломается и для ремонта практически не надо расходов (стр.33)

Я не один и не два раза проклинал людей, Бога и Вселенную. Я презирал себя за то, что терпеливо нес крест раба и разрешал себя мучить потерянную человеческую суть оккупантам. Неоднократно было решал добровольно закончить это постыдное жизненное путешествие, но не мог преодолеть зажженную природой силу жизни и теорию ожидания, победившей все другие философии. Успокаивал себя и других, утверждая, что мы – не рабы! Такими можно считать только тех, кто сами себя такими сделали!

А наши души не рабыни, мы никогда не рукоялескали ни Сталину, ни Гитлеру. Настоящие рабы – это Снечкус, Палецкис и их халуи. Мы не упали на колени перед оккупантами, а сопротивлялись, и не наша вина, что мир не помог нам защититься от великана нападающего! Нас заключили в каторгу далеко от родины, но вместе дали случай показать свою силу духа и тела! Хотя дни идут медленнее улитки, но время не стоит на месте. Ужасное иго коммунистов угнетает не только нас, но и самий русский народ! Логика истории неоднократно доказала, что империи террора и насилия не могут долго держаться. Всегда им приходит конец, надо только уметь ждать. Когда нет возможности бороться за свободу, человек не должен терять надежду и сам себя хоронить! Он должен выучиться ждать! Ужаснейшее рабовладельчество коммунистов раньше или позже должно будет рухнуть. Сам русский народ сбросит паразиты и свергнет с тронов тех, кто сосет их крови! (стр.93-94).

Неужели ты думаешь, что коммунисты будут господствовать во

всем мире? - О, нет! Этого не будет, ибо это значило бы гибель человечества. От таких вещей природа умеет себя уберечь. Советский Союз достиг максимума, кое-какое время постоит на месте, а потом начнет разрушаться и зачахнет, как и древняя Бабилония. Зачахнет-³ся и столько бед наделавший своим соседям русский народ. Каждую нацию онндаает такая судьба, если только в ней имеется слишком большое число низкопоклонников! Они - это проклятие не только русского, но и каждого другого народа, ибо они рожают подобных на себя низкопоклонников. (стр.108).

На стр.129 рассказывается, как комсомольский отряд на Украине в годы коллективизации отнимал зерно у крестьян. Если крестьянин утверждал, что у него нет зерна, ему жарили подошвы, если и это не помогало - велели выкопать яму и закапывать человека до головы, оставляли его так умереть. Когда о таких методах один из комсомольцев рассказал своему отцу, тот, не понимающий классовой борьбы, начал ругать его, а рассредившийся комсомолец выколол отцу глаза (стр.129).

На стр.126 рассказывается, как некоего Уварова наградили Золотой звездой героя СССР за то, что он во время отступления Советской Армии велел утопить в Дунае вместе с солдатами плававших болгарских женщин, что помогло спастись самим солдатам.

Только у одного Миши были кое-какие приметы жалости и совести. Все другие ничего подобного не знали: им хватало типичных лозунгов и призывов ЦК, печатаемых в газетах перед праздниками. Возможно, и многие коммунисты еще не догадывались, что это было новое поколение воспитанных ими людей. Правда, без масок, которые обязательны на свободе, а в лагере никому не нужны. Все урки из-за идеалов коммунизма и славы тов.Сталина отдали бы все, кроме привычки воровать, врать, обманывать, грабить и обижать слабее себя. По ихнему пониманию каждый частный и справедливый человек есть враг народа, потому что, любые меры оправданы во имя светлого коммунистического будущего. Это известно каждому политически грамотному человеку и другого мнения не может быть! (стр.156-7).

Если бы мы хорошо воспитывали свой народ, не было бы в нем так много большевистских ³некопоклонников, и каждый литовец принял бы русскую оккупацию только как тяжелое испытание истории (стр.159)

Конечно, нелегко остаться настоящими людьми в большевистской

империи, где в находящиеся во власти преступники имеют право мучить и убивать невиновных людей! Надо не только уберечь себя и детей от деградации, но и уметь сохранить святые принципы своего народа будущим поколениям. Кто падает в отчаяние, думая, что мы - слишком малый народ бороться за свободу, тот есть только тряпка! На земле существует не только хищные звери, но и слабые животные. Наряду с орлами и ястребами природу украшает множество маленьких певучих птиц! И среди больших народов могут и должны жить маленькие нации! Только они не должны превратиться в тряпки. К сожалению, все это надо было вбить людям в головы тогда, когда мы жили в независимости (стр. 159).

Я понял и не обвиняю тех, кто очутился в лагере лишь потому, что не участвовал в преступлениях большевиков, а хотел выжить на стороне. Из-за эгзистенции своей и своих детей они вытерпели много унижений и были свидетелями ужаснейших зрелищ. Они молчали стиснув зубы, когда в присутствии женщин и детей пьяные стрибы (истребители, на площади мочились на мертвое тело их уважаемого учителя, стараясь попасть в рот и глаза). Кто не мог пережить таких зрелищ, ушел в лес и погиб в неравном бою с хорошо вооруженными пограничниками и энкаведистами (стр. 159-60).

Если люди в Советском Союзе умели бы думать, они грустили бы, а не радовались победой во II мировой войне.

Не вижу логики.

Логика здесь настолько ясна, что из-за этого ее и не видно. Германия проиграла войну, но высвободилась от Гитлера и эссецовцев. Деградации народа был сделан конец, и общество, а также отдельные индивиды опять смогут нормально существовать и развиваться. В Советском Союзе получилось наоборот: выиграв войну, он только утвердил диктатуру Сталина и коммунистов. Кровный террор получил новые крылья, а это значит, что люди осужденные на еще более интенсивную деградацию (стр. 193).

Получил письмечко, в котором писалось об ужаснейшем терроре в Литве. Лесные братья отказались сложить оружия, требуя, чтобы власть вернула ссыльных, а должностные лица соблюдали законы. Это только озлобило всемогущую коммунистическую партию. Снечкус с кликой своих дегенератов решили истребить литовскую нацию. Возможно, что он сошел с ума, когда его прокляла собственная мать, которая должна была бежать за границу от своего зверя-сына. Удовлетворяя

просьбу Снечкуса, русские прислали в Литву десятки тысяч пограничников и военных энкаведистов. Доносчики могли разграбить имущество ссыльных, поэтому ряды партии умножались (стр.232).

Такой ситуации, когда одновременно уничтожается мораль людей, экономика и культура, в истории человечества еще не было. Будущим поколениям Коммунистическая партия останется символом ужаса. Не знаю другой такой партии, которая бы утверждала свою эгзистенцию исключительно патологическими невеждами, равнодушными к будущему своих народов и своих детей. Однако не думай, что эта банды, существующая исключительно с помощью страшнейшего террора, есть вечной. Существует закон, который утверждает, что каждый узурпатор сам того не подозревая, копает себе яму. Когда экономика и мораль страны окажутся на краю бездны, начнут действовать те факторы, о которых говорил раньше - сами коммунисты, спасаясь от неизбежной гибели, восстанут против своих лидеров. Тогда прозреют и начнут жизнь сначала (стр.242-3).

К нашему несчастью, Снечкус, Налецкис, Барташонас и другие вылеплены с той же глины, что и Еория, Молотов, Каганович и компания (стр.260).

Неужели думаешь, что в 1940 году были честные выборы в Народный сейм?

Налецкис продлил (на один день - наши замечательные) выборы потому, что они закончились полным фальсификации! Надо было иметь время, чтобы организовать фальсификацию. Уверен, что выборы в Народный сейм проходили так же, как и в Верх.Совет СССР. О данном спектакле, состоявшемся 12 января 1941 года, могу рассказать подробно, так как сам был членом поселковой выборной комиссии!

За что же коммунисты оказали тебе такое доверие? Может и сам был коммунистом?

Коммунистом не был. Тогда в нашем поселке и деревне такого ни одного не было. Был малоземельным (мелким) крестьянином, кроме того, свободомыслящий. Жил в деревне Дробукшил, уезд Кведарна. За свободомыслие на меня очень сердился местный ксендз.... Видимо, того и хватило, чтоб коммунистическая партия оказала мне такое доверие! Между прочим, о выборах в Верх.Совет записал свои показания, всунул в бутылку, залакировал и закопал в саду (стр.261)

Так вот послушайте, как единогласно в нашем поселке были избраны депутаты в Верховный и Национальный Советы. С вечера в школу

где был избирательный участок, прибыл из Таурагского районного комитета партии офицер НКВД. Этот лучший сын Литвы, не умеющий ни слова по-литовски, был направлен присмотреть, чтобы выборы проходили справедливо. Для обеспечения порядка и свободы выборов из уезда еще приехал и милиционер. Выборы прошли спокойно, без эксцессов. Интересные дела начались тогда, когда после подсчета голосов выяснилось, что пришли голосовать лишь 27% избирателей, а хороших бюллетеней в урну бросили лишь 17% имеющих право голосовать жителей. Тогда и увидели, с какой целью партия прислала офицера НКВД. Он тут же велел комиссии пересчитать бюллетени и все крестом перечеркнутые, а также те, на которых имелись различные надписи с проклятиями считать как голосовавшие за кандидата. Голосовавшими против признаны лишь такие, в которых одной прямой линией была зачеркнута фамилия, имя, отчество кандидата. Таким образом число бюллетеней, поданных за депутаты увеличилось до 27%. А вы знаете, каким образом получено 99,5%? Все только потянули плечами. Тарутис продолжал:

— Так как в агитпункте и в деревне не было телефона, офицер НКВД приказал комиссии не расходиться, а сам срочно уехал в уезд. Вернувшись сообщил, что Палейкис и Снечкус подписали постановление лишить права голосования всем врагам народа, т.е. всем тем, кто не голосовал. Перед оглашением этого постановления энкаведист положил на стол пистолет, и все члены комиссии, положив на него пальцы своей правой руки, должны были дать присягу, что никому об этом не расскажут. Ни родителям, ни женам. Тот, кто разболтает тайну, будет расстрелян без суда. Только подумайте: Верховный Совет Литвы принял постановление, за разглашение которого угрожают смертной казью.

Тарутис продолжал:

— Избирательная комиссия должна была составить протокол и указать кто конкретно лишен избирательного права. К нашему удивлению офицер НКВД уже подготовленный протокол вытащил из кармана и велел нам подписаться. Прочитав его мы потеряли дар речи. В нем было написано, что отнимается избирательное право 300 ксендзов и монахов, 200 помещиков и кулаков, всем немцам, недовольным советской властью. В протоколе их тоже было указано несколько сотен, хотя в поселке жили лишь несколько семей. между прочим, все они пришли голосовать, боясь, что если не будут голосовать, то могут не разрешить депатрировать в Германию. Чекист взял списки избирателей и начал вычеркивать всех подряд тех, кто не голосовал. Вот как проходили самые демократичные и справедливые в мире

выборы!

- И вы не протестовали против такого произвола власти?

Тарутис рассмеялся:

- Комиссия единодушно отказалась подписать данный политрукол. Мы ему говорили, что любим советскую власть, но не можем так противно обманывать. Ведь в поселке нет ни одного ксендза или монаха, ни одного помещика, а немцев в крайнем случае разов сто меньше чем записано в протоколе. Но энкаведист не обращал на наши аргументы никакого внимания, вытащил пистолет и сказал, что дает нам на размышление 10 минут. После этого тех, кто не подпишут протокол, будет пешком гнать в Таураге, как не поправимых врагов народа. А до Таураге более 40 километров, кроме того, в ту ночь бушевала выхуга. Один член комиссии преклонного возраста сказал, что он из-за состояния здоровья не выдержит такого пути. Политрук засмеялся и спокойно сказал, что в таком случае он его застрелит и будет вознагражден, что не допустил побега врага народа. Когда закончился предназначенный для нас 10-ти минутный срок, чекист встал у дверей с пистолетом и велел всем встать на колени. Тогда председатель комиссии местный учитель, просил продлить ультиматум еще на 5 минут. В это время мы придумали выход из положения: учитель написал под протоколом прамечание, что он составлен под диктовку присланного из Таураге политрука, о чём и подтверждают ниже подписавшиеся.

Журналист рассмеялся:

- Как бы не звали коммунисты, как не старались фальсифицировать историю, каждый дитя знает, что создание Советской Литвы было лишь - постыдный спектакль. То же самое и с выборами. Гвай рассказал интересен, но есть куда более веские доказательства преступлений, сделанных Паленцисом и Спичкусом. А что касается выборов, то сам только факт, что как будто голосовало 10% избирателей, является неопровергаемым доказательством фальсификации. Так не может быть даже теоретически. Коммунисты по глупости своей демаскируют себя перед всей мировой общественностью (стр.252-254).